

皇姑区被确认为全国婚俗改革实验区 遏制不正之风 为全新婚俗打样

婚俗改革来了!
皇姑区被确认
为全国婚俗改革实
验区之一,实验时间
为期三年。

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,民政部网站发布《民政部关于同意将河北省河间市等单位确认为全国婚俗改革实验区的批复》。皇姑区被确认为全国婚俗改革实验区之一。

该《批复》表示,经地方申报、实地调研、综合评估等工作环节,同意将河北省河间市,内蒙古自治区包头市青山区、乌兰察布市集宁区,辽宁省沈阳市皇姑区,吉林省永吉县,黑龙江省哈尔滨市南岗区,江苏省南京市建邺区、东台市,河南省开封市禹王台区、宁陵县,湖南省澧县,广东省广州市,重庆市大足区,四川省成都市武侯区,陕西省宝鸡市金台区等单位确认为全国婚俗改革实验区,实验时间为三年。

上述实验区将按照《民政部关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》(民发〔2020〕62号)要求,围绕婚俗改革试点主题,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力推进婚姻领域移风易俗,传承发展中华优秀婚姻家庭文化,倡导全社会形成正确的婚姻家庭价值取向,遏制婚俗不正之风,不断提升全社会文明程度和群众精神风貌,为推进婚俗改革提供鲜活样板。各有关省级民政部门要密切关注相关实验区工作进展,加强政策指导,加强信息沟通,加强跟踪问



推进婚姻领域移风易俗,倡导正确的婚姻家庭价值取向。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

效,确保工作有序推进。

去年,民政部印发《关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》,该意见提出开展对天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风的整治等内容,引发媒体和社会关注。

记者了解到,该《意见》强调,深入开展婚姻家庭辅导服务,促进婚姻幸福、家庭和谐。积极倡导和推广体现优秀中华文化的传统婚礼,不断赋予时代内涵、丰富表现形式,为增强文化自信提供优质载体。坚持以社会主义核心价值观为引领,传承发展中华优秀传统婚俗文化蕴含

的人文精神、道德规范,强化道德教化作用,弘扬“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念,充分发挥其在凝聚人心、引导群众、淳化民风中的重要作用。开展对天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风的整治,建立健全长效机制,助力脱贫攻坚,推进社会风气好转。适应现代社会家庭组织、家庭结构的深刻变化,加强以父慈子孝、夫妻和睦、兄友弟恭、长幼有序为基础的家风建设,强化孝敬父母、尊敬长辈的道德观念。

和平区发布 今年春季“十二名片”

4月11日,繁华的太原街人潮涌动。第六届沈阳(和平)龙抬头文化节闭幕式、2021春季“和平十二名片”发布礼在沈阳印象城门前的广场举行。

今年二月二,第六届沈阳(和平)龙抬头文化节从老北市出发,在吉祥物“和小龙”的带领下,持续一个月的时间,先后领略包罗万象的文旅周、品味大块朵颐的美食周、参与活力四射的体育周、遇见惊喜无限的数字文化周,为各领域优秀企业和文化搭台的同时,让广大市民享受福利及品质和平的精致生活。

备受大家关注的2021春季“和平十二名片”也在现场进行发布。

和平区也为“和平十二名片”背后企业或品牌,准备了“厚礼”。获评“和平十二名片”的企业或品牌除了得到证书,加入高品质生活跨界联盟之外,还可以免费参加线下跨界聚会沙龙等活动,扩大朋友圈。免费参与和平区现有品牌活动,得到量身定制的形象宣传,如“十二名片”专访、VR全景展示拍摄、书画文艺作品专题创作等。

同时,和平区将利用“品质和平”小程序、文化节等活动帮助企业促销;作为“和平礼物”,优先推荐给区内单位。以“和平十二名片”代表的优质企业或品牌,将在和平区享受“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的营商环境,在明媚的春光中更好地壮大发展。

辽沈晚报记者 王月宏

如何看待疫苗接种“一刀切”?如何顺利推进中高考?五一假期受影响吗? 多部门回应新冠疫情防控新情况



4月11日,在北京市海淀区羊坊店街道小马厂社区新冠疫苗临时接种点,人们正在接种疫苗。

尽接”和自愿原则相结合,引导并鼓励群众积极接种、主动接种。

如何顺利推进中高考?

“2021年全国高考将于6月7日至8日举行。”教育部体卫艺司副司长刘培俊说,教育部已印发《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》,要求各地教育部门和学校提前谋划。特别是要细化工作措施,确保命题制卷、考点考场、评卷等重点场所的安全,确保广大考生和考务工作者生命健康安全,确保高考顺利平稳。

“中考由各地统一组织实施。”刘培俊介绍,从目前疫情防控趋势来看,基本态势稳定,中考工作可望如期举行。除统一部署外,要做好两个特殊安排:一是对回国参加考试的人员以及其密切接触者,安排备用考场,采取特殊措施,确保他们参加考试;二是如果在中考前后出现疫情中高风险地区,要加强预案,启动应急措施,考虑适当调整中考时间。

五一假期受影响吗?

“总体来说,我国疫情防控形势较好。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,这为五一假期开启“绿灯”。

但他同时提示,瑞丽疫情提醒我们,因境外输入而造成国内疫情发生甚至扩散的风险依然存在。公众在假日期间不要组织、参与聚集性活动;在旅行途中要做好个人防控措施。

接种疫苗如何产生保护效果?

吴尊友介绍,疫苗接种有两个保护效果。一是对疫苗接种的个体产生保护效果,二是当接种个体达到一定比例时能够形成对群体的保护,也就是群体免疫。

“对于新冠病毒,它需要达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果。”他说,如果免疫接种率低,就无法产生群体免疫。 图文据新华社

如何看待疫苗接种“一刀切”?

米锋表示,个别地方接种工作中出现简单化,甚至一刀切的情况,强制要求全员接种,对此必须坚决予以纠正。

“18岁以上的成年人是接种主体。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,作为社会活动相对频繁的群体,接种疫苗既保护自己,也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。

他介绍,在疫苗接种工作中,要坚持“应接

辽宁省博物馆 招募志愿者

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省博物馆招募志愿者啦,报名时间截止到4月15日。

据悉,辽博招募志愿者的工作内容包括展览讲解;咨询引导;参加走进社区、学校等社会教育活动。招募人数为30人。

本次招募志愿者的报名条件包括18周岁至65周岁,性别不限,专业不限;具有奉献精神,热爱公益事业,愿意利用自己的业余时间无偿为社会公众服务;热爱博物馆,具有大专或相当于大专以上学历;品貌端正,身心健康,吐字清晰,具有一定的普通话基础等。

报名结束后,博物馆将根据报名表信息进行初审,初审合格者参加面试。面试结束后,将统一对照合格者进行培训和考核,考核合格者将正式成为辽博临展志愿者,上岗服务。

报名方式包括现场报名和网络报名两种,具体报名详细信息等可通过关注辽宁省博物馆官方微博了解。

听讲座、赏电影 辽图线下活动恢复

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道

辽宁省图书馆的线下活动正式恢复啦,包括展览、音乐赏析、电影欣赏、少儿阅读等,还有特别为老年人准备的公益活动“老年人学手机”,市民不妨到辽图,参与自己感兴趣的活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,辽宁省图书馆的线下活动已经正式恢复,辽图为读者们安排了展览音乐赏析、电影欣赏、少儿阅读等多项活动。

沈阳数万名“盛京使者” 参与志愿活动



志愿者在社区义务劳动打扫卫生。
沈阳市创城办供片

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道

昨日,沈阳近30万名“盛京使者”走上街头,结合全国第33个“爱国卫生月”和“共产党员社区奉献日”,开展清洁沈阳志愿服务活动。党员和志愿者们深入1000余个社区近万个点位,集中清洁绿地、花坛、楼道、公益广告宣传栏,清扫小区院落环境,清除、清运三堆杂物,建筑垃圾和树枝杂草,捡拾白色垃圾,对公共健身器材、长椅等清理消毒,清除院内及楼道内小招贴,打扫楼院卫生。全市共清理道路、绿地60000余平,打扫楼道12000多处,摆放整理共享单车4000余辆,铲除小招贴、小广告30000余张,清理社区及周边垃圾和三堆杂物1000余处共计700余吨。